22 rpyvnna 1 kypce
Tema ypoka: « UppanmoHajabHbIe YPABHEHUS

1. YcrHas pabora.
BoinonHsoTes cienyronye yCTHble YIpaKHEHUS:

o 4 78 3 7 [27.321
a) Haiigure 3HaYeHUE BHIPAKCHHUS: ’00625; V26 - 53; / v

6) Berunconre: V4 - 1/8; /96 - 23 - /29,

B) Jln1s1 KakuX 3HaYeHHI TEPEMEHHBIX PABEHCTBO BEPHO:

Jo=Vify: Vi=x Vi = —x Vo= —x

2. A3yuyeHue HOBOI'O MaTepHaJia.
1) Onpeodenenue. Ypasnenue, cooepirycauiee Heu38eCMHOe NOO 3HAKOM KOPHA,
HA3b186AeMCA UPPAUUOHATILHBIM YPAGHEHUEM.

Ipumepoi: Vx — 1 =5;Vx? —2x—3 =x + I; Vx+6=vV6—x um.o.
2)OcHoBHas 3a/1a4a- PELIMTh ypaBHEHUE. A 4To 310 3HauuT? (HaiiT KOpHH ypaBHEHUS WU
YCTAHOBUTH, YTO UX HET). A 4TO Takoe KopeHb ypaBHeHUsA? (OTBeT).
JlaBaiiTe pacCMOTPUM HECKOJIBKO UPPALMOHAIBHBIX YPABHEHU.

1vx= —-1; 2V-5-x2=10; 4V2x—12=3-x;

3.Vx%+4x+ V7x = =05, 5.V5x—5+ V1— x2 =2
3amanus 4; 5 pazoOpaTh Ha JOCKE.
B ypaBHeHuM «4.» MHTEpBalbl HEOTPULIATEIBHOCTH JIEBOM M MpaBOil 4acTU HE UMEIOT 00JacTH
nepecedeHus. CienoBaTenbHO, HE pellasi ypaBHEHUS MOJKHO CKa3aTh, YTO YPaBHEHHME HE HUMEET
pelieHus.
B ypaBHeHuu «5.» 001acTbi0 JTOMYCTUMBIX 3HAUEHUMN SBJSIETCS YHUCIO, paBHOE 1, M TOJNBKO OHO
MOJKET SIBJISITBCS KOPHEM JAHHOTO ypaBHEeHHMs. [Ipu mojacTaHOBKE ATOr0 3HAYEHHUS B JIEBYIO YacCTh
ypaBHeHus noydaem 0, a 3TO 03HAYaeT, 4YTo ypaBHeHUE He umeet perieHus. Haxoxaenue O./1.3.
HaMHOTO YIPOCTHJIO pElIeHHE JaHHOTO YPaBHEHHUSI.
BoiBoa.Ilpexne yem pemiath ypaBHeHHe, KeJIaTeJIbHO, €CJIM 3TO BO3MO:KHO, NPOBEPUTH HA/10
JIM pelaTh 3TO YpaBHEHHeE.
3) Pemienne nppannoHaJbHbIX ypasHeHuil. [Ipocreiimme nppannoHajabHble ypaBHEHHS.

Pewenue uppayuonanvnvix ypagHeHuil 0CHOGAHO HA C1e0ylouiem ceolicmee: npu
6036e0enuu odeux uyacmeil YypaeHeHUs € HAMYPAIbHYI0 CHENneHb RNoJyYyaemcs
ypasnenue — cieocmeue 0aHHO20.

a) Pemienue ypaBHeHusi Bujaa:
Jf(x) = a, rne a - HeKOTOpOE YHCJIO.
Ecnu a <0, ypaBHEHHE HE UMEET PELICHUS.
Ecom a > 0, ypaBHeHME paBHOCWIBHO ypaBHenuio f(X) = a?. Mbl ToBOpUIH O
xenatenbHocTH 3anucu O.J1.3. [Touemy B 1aHHOM cllyyae ee MOYKHO He Mucath?
(a®>0).
PaccmoTpuM ypaBHeHue: VX — 2 = 2; x —2 =4,
(Vx=2)" =4; x=6.
Pemraem Nel51 (1, 3, 5) yctHo.
0)YpaBHeHuUe, B NPaBOii YaCTH KOTOPOIro CTOMT (PYyHKIIHS.

VI(x) = g(x).

B arom ciy4ae nipu ycinoBuu g(X) > 0 umeeM mpaBo 00€ 4acTH ypaBHEHHS BO3BECTH B KBajpar.



gx) =0
_ 2"
f(x) = (g(x))
3ameuanue. Ecnu He nuIieM yclioBUS HEOTPULATENIBHOCTH MPABOM YacTH, PEIIEHUE YpaBHEHUS
3aKaH4YMBAEM MPOBEPKOM.

[Ipumep: V2x —3 =3 —x

[Tonydaem cucremy: {

{ 3—x=20
2x—3 = (3 —x)?
{ x<3
X1=6;X2=2

OrtBert: X = 2.

B)YpaBHeHHe, co/lep:Kallee B JIeBOH U MPABOH YacTAX (PYHKIHH MO 3HAKOM KOPHSI.
JTO0 ypaBHeHHUsI BHA:

V() = Jg(o).
PeH_IeHI/IC I9TOIrO ypaBHeHI/ISI paBHOCI/IJ'ILHO peH_IeHI/IIO CUCTCMELI.
f(x) =g(x)
f(x)=0
gx) =0

[pumep: V5x — 1 = v/3x + 19.
5x—-12>0
3x+19>=0

5x—1=3x+19
{X > 0,2
x =10
Ortger: 10
3ameuanne. MOXHO periaTh ypaBHEHHS BO3BEICHHEM 00EUX YacTel B KBaJparT, ¢ 00s3aTEIbHOM
IIPOBEPKOM MOJYYEHHBIX PELICHUM.

') Ypasuenne Buaa: o/ f(x) +,/g(x) = a

Ecimm a< 0, To ypaBHEHHE HE HIMEET PEIICHUS.
f(x)=0
Eciu a > 0, TO ypaBHEHHE CBOIUTCS K PEIICHUIO CHCTEMBI: g(x) =0 .
2
— 2
W)+ Jg@) =a

3ameuanue. a) lHorna ynoOHee A1 BEIYUCICHUH YeTUHUTD OWH U3 KOPHEH.
6) Bo3Bectu 00e yacTu ypaBHEHUS B KBaJIpaT U CAENaTh IPOBEPKY

Tpumep: V5x + V14 —x = 8
5x=0
14—x=0

(Vox + V14 —x) =64
0<x<14
{\/m =25-2x
[Tonryuennoe ypaBHenue cyxaet O./1.3.
{ 0<x<125
9

x> —170x + 625
{ 0<x<125

X1=5; X2=13§

OrtBeT: 5



3. BbIno/IHeHHE yNIPasKHEHUI 0 TeMe YPOKa.
1.vx—2=5
2.x+1=+v1-—x
3Vd+x=+v2x—-1
43 -2x—V1-x=1
4. IlonBeneHue UTOTOB YPOKA.
Ha ceronusiineM ypoke Mbl MIO3HAKOMUJIUCH C UPPAIMOHAIBHBIM YPABHEHUEM U HEKOTOPBHIMU
METOJIaMH PEILICHUSI UPPAIMOHATILHOTO YPABHEHUS.
Peduexcusi: 3anarue noaxoaut K koHiy. [loxkanylicta, moeauTech CBOUMH MBICIISIMU O
CETOJTHAIIHEM 3aHATUH (XOTS ObI OJHUM MPEIJIOKESHUEM).
Bawm piist aTOro momoryr ciosa:
- 4l y3Hnau...
- 5l nouyBcTBOBAJI. ..
- 5 yBupmen...
- 51 3ameTwn, 4TO..., ¥ T.J.

7. loMmallHee 3aJaHHE.
No 151(1), 154(2,4), 155(4), 156(3)

Bropoii ypok TIO3BOJIMT pPacCMOTPETh OCTABIIHMECS HEPACCMOTPEHHBIC METOABI PEIICHUS
HppauOHAJIbHBIX ypaBHCHI/If/'I. Takne YpaBHCHUA NPUBCACHBI HUKC.

1) Ypasuenue Buaa: f(x)- /g(x)=0

9TO BO3MOKHO TOoraga U TOJBbKO TOIrAa, Koraa XOTs 61)1 OIUH U3 MHOXKUTEIIEN PaBCH HYIIIO.

a) [IpupaBHUBas KaXIblii U3 MHOXKHTEJICH K HYIIIO, MOJy4aeM 3HAYCHHS HEU3BECTHOTO U JEJIaeM
MIPOBEPKY.

6) Ucnoaszyem O.J1.3.: g(x) > 0. [lenaem nposepky mo O.J1.3.

e)Ucnoab30BaHAe CBOWCTB MOHOTOHHOCTH (YHKIHMH TNPH pPEHIEHHH HPPANHOHAIBHBIX
YPaBHEHUI.

PaccMOTpHM 3TO Ha IPUMeEPE pellenns ypaBHerus VX — 1+ Vx +3 = 2.

[ycte y= vX—1+ VXx+3 u y =2, T.e. pACCMOTPUM IIPABYIO U JEBYIO YaCTH yPaBHEHUH Kak
¢ynkuun nepemenHoit x f(X) u g(X) coorBerctBenHo. Torma f(X) sBiseTcs MOHOTOHHO
BO3pacTaromeil amst Bcex X > 1, a g(X) = const. Mcnone3yeM yTBep)KICHHUE, YTO, €CIIM OJHA W3
¢bynkuuit Bo3pacrtarouias (yObIBaromias), apyras — yObiBaromiasi (Bo3pacTaroliasi) WIN SBISETCS
MIOCTOSIHHOM, TO YpaBHEHUE UMeeT He OoJiee OAHOTo KopHs. B Hamem cioydae x = 1.

k) PelleHue HppanHOHAJBHBIX YPaBHEHHH C TOMOIIBI0 BBEIEHHS BCIOMOIaTeIbHOM
nepeMeHHOM.

PaccmarpuBaeM Ha npumepe: x> + 3x — 18 + 4Vx2 + 3x — 6 =0

JlenaeM cieyIonlyio 3aMeHy: X2 + 3x — 6 = y.

Torpa ypaBHeHHE mpuHUMAaeT BuA: y — 12 + 4\/§ = 0, a manee penieHUE 3TOTO YPAaBHEHHS CM.B
pazzene 0).

3) Pemienne MppanMoHAJbHBIX YPABHEHHI C IOMOLIBIO PA3JI0KEHUS] HA MHOKHUTEJIH.

PaccmarpuBaem Ha npumepe: VX2 + 2Xx — 3+ Vx2 +x—2 = Vx2 — 1.

Kax10€ 10 JKOPEHHOE BBHIPAXKEHHUE COAEPIKUT OO MHOKHUTEND X-1, TOr/a, IEPEHECs BCE YJIEHBI
YPaBHEHHS B OJHY CTOPOHY, VX — 1 MOHO OOIIMI MHOXHTEIb BBIHECTH 32 CKOOKY M pEIIaTh
ypaBHEHHE OJJHUM U3 PACCMOTPEHHBIX PaHEE CIIOCOOOB.



